
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 16 dias do mês de Julho de 2009, às 10:30, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, PATOS DE MINAS, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MARLICE DE MATOS DA SILVA, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

EDUARDO CUSTODIO DO AMARAL GONTIJO MAIA - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
EMANUEL DA PAIXAO KAPPEL - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
GABRIEL DE CASTRO ALVES SAVASSI - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
JAIRO JOSE CARNEIRO - COPASA
JOSE EUSTAQUIO RODRIGUES ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
JOSE TARCISIO NUNES - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
MARCELO FERREIRA RODRIGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
MARCIO LUIZ MACIEL - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
MARCO TULIO ROCHA PORTO - INSTITUTO DE PREVIDENCIA MUNICIPAL - IPREM
MARCOS ANDRE ALAMY - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
MAREMA DEUS PATRICIO - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
MARIA BEATRIZ DE CASTRO ALVES SAVASSI - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
MARISA DA SILVA PERES - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
NEIDE MARIA PEREIRA MIQUELANTI - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PATOS DE
MINAS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos



Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Sr. Jairo José Carneiro, Gerente Distrital da COPASA, pode disponibilizar seu cadastro de endereço, mapas e outras informaçães necessárias aos
trabalhos do IBGE.
A Sra Maria Beatriz de Castro Alves Savassi, Chefe do Executivo, enfatizou que a Prefeitura Municipal auxiliará na operação de campo, com fornecimento de
apoio logístico e outros itens que necessários ao IBGE no desenvolvimento das tarefas censitárias.

Outros Assuntos:
A Presidente da CMGE, Marlice de Matos da Silva, disse que a comissão tem como propósito uma maior integração entre o IBGE e as comunidades locais.
Deverá ser um canal onde a municipalidade possa reportar ao IBGE assuntos relativos ao seu território e a sua população. Como em CMGEs de censos
anteriores, visam facilitar a realização dos censos, permitir o acompanhamento dos trabalhos locais e dar transparência a operação censitária. A Sra.
representante do IBGE apresentou os Mapas Municipais Estatísticos e a legislãção do perímetro urbano para avaliação dos membros da CMGE. O Sr.
Marcelo Ferreira Rodrigues(Prefeitura Municipal), a pedido da Sra Chefe do Executivo, analisou os documentos e concluiu que os mesmo condiz com a
realidade do terreno. Marlice de Matos da Silva enfatizou que para realizar uma pesquisa dessa dimensão o IBGE conta com colaboração da CMGE na
divulgação dos Processo Seletivo Simplificado e apoio logístico para instalação do Posto de Coleta equipado com internet, mobiliário, linha telefônica. Na
fase de coleta dos dados, apoio na divulgação nos meios de comunicação existentes no município e transporte gratuito em ônibus escolares para os RECs e
outros itens não disponíveis no IBGE e necessários para o bom andamento da pesquisa. A Exma. Sra. Prefeita Municipal informou que, como em censos
anteriores, o IBGE terá o apoio necessário para a realização do Censo Demográfico 2010. O Sr. Jairo José Carneiro(da COPASA), falou da possibilidade de
fazer a divulgação do Censo Demográfico nas contas de água. O Sr. José Eustáquio (Vice-Prefeito) indagou quais os meios que o recenseador utiliza quando
não encontra os moradores. A Sra. Marlice Matos da Silva (Representante do IBGE) esclareceu que o mesmo procura informações com vizinhos, deixa
correspondência, visita o domicílio em horários alternados. A Exma.Prefeita Municipal Sra. Maria Beatriz de Castro Alves Savassi perguntou se os
recenseadores usam vestuários específicos para identificar que estão trabalhando para o IBGE. A Sra. Marlice informou que os mesmos usarão identificação
para tranquilizar a população a fornecer os dados solicitados pelo IBGE. Além disso, é importante que a imprensa local(jornal, rádio e tv ) divulguem o início
da coleta e façam um acompanhammento da mesma.Estes meios de comunicação fizerão uma grande reportagem, cada uma com seu meio de divugação.
Por fim, a Sr. Prefeita, o Vice-Prefeito e a Representante de IBGE disseram que vão trabalhar como parceiros na realização do Censo Demográfico 2010. 

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EMATER-MG, CEMIG, Judiciário e Legislativo.

"Participaram da reunião as seguintes pessoas representando o IBGE: Eunice Nery da Silva, Gilson Gonçalves Lisboa e Marlice de Matos da Silva -
Coordenador"

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


